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Walne Zgromadzenie
W dniu 28 czerwca odbyło się Walne Zgromadzenie Spółdzielni Mieszkaniowej w Radymnie obejmujące dwa okresy sprawozdawcze za lata 2020 i 2021. Zarząd pragnie serdecznie podziękować za rekordową frekwencję Członkom Spółdzielni którym nie są obce sprawy i dobro Naszej Spółdzielni.
Nowy skład Rady Nadzorczej

Podczas Walnego Zgromadzenia Spółdzielni Mieszkaniowej w Radymnie, wybrany został nowy skład Rady Nadzorczej. 

Na pierwszym posiedzeniu Rady Nadzorczej, które odbyło się w dniu 5 lipca 2022 r., członkowie dokonali wyboru Prezydium Rady Nadzorczej oraz składu komisji stałych. 

Wyniki dokonanych wyborów przestawiają się następująco:

Prezydium Rady Nadzorczej

Bogumiła Kurdybacha – przewodnicząca Rady Nadzorczej

Stanisława Broda – zastępca przewodniczącego Rady Nadzorczej, przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
Danuta Tarnawska – sekretarz

Artur Marciak – przewodniczący Komisji GZM
Komisja Rewizyjna:

Stanisława Broda – przewodnicząca
Danuta Tarnawska – członek komisji
Krzysztof Królik – członek komisji
Komisja Gospodarki Zasobami Mieszkaniowymi

Artur Marciak – przewodniczący

Jacek Halwa – członek komisji
Krzysztof Luft – członek komisji
Przewodniczący Rady Nadzorczej przyjmuje w każdy pierwszy poniedziałek miesiąca w biurze Zarządu Spółdzielni od godz. 1500 do godz. 1600
Zmiana opłat mieszkaniowych
Na podstawie Uchwały Nr 18/2022 z dnia 26.05.2022 r. Rady Nadzorczej Spółdzielni Mieszkaniowej w Radymnie zatwierdzona została korekta planu finansowego na 2022 r. Korekta dotyczyła tylko kosztów ZGC (kotłownie: os. Jagiełły, ul. Złota Góra 11A, ul. Złota Góra 21, ul. Rejtana 2). Zwiększone koszty zakupu paliwa gazowego (koszty niezależne od Spółdzielni) do zasilania ww. kotłowni spowodowały, że konieczna stała się korekta zwiększająca koszty produkcji ciepła, w rezultacie zmienione zostały opłaty zaliczkowe na centralne ogrzewanie i podgrzanie wody. Opłaty zaliczkowe na koszty podgrzania wody (w naliczeniu „CW opłata zmienna”) dotyczą budynków na os. Władysława Jagiełły oraz budynku przy ul. Złota Góra 11A. 

Osobom śledzącym zmiany cen gazu na giełdach oraz taryfy PGNiG nasuwa się pytanie - dlaczego zmiana opłat nastąpiła od 1 lipca 2022 r. gdy zmiana ceny gazu nastąpiła od 1 stycznia 2022 r. Już w marcu 2022 r. informowaliśmy, że mając na uwadze znaczne obciążenie budżetów domowych mieszkańców Spółdzielni spowodowane ostatnimi podwyżkami dotyczącymi wszystkich segmentów towarów i usług, zwiększone koszty produkcji energii cieplnej planujemy pokryć dodatnim wynikiem finansowym za 2021 r. wynikającym ze sprzedaży świadectw efektywności energetycznej (białych certyfikatów) pozyskanych w wyniku realizacji przebudowy kotłowni K-1 oraz modernizacji instalacji ciepłej wody użytkowej. Na Walnym Zgromadzeniu Członków Spółdzielni Mieszkaniowej w Radymnie w dniu 28.06.2022 r. podjęta została uchwała w sprawie podziału nadwyżki bilansowej za rok 2021 według której różnica pomiędzy kosztami planowanymi, a kosztami rzeczywistymi w ciepłownictwie za I półrocze 2022 r. zostanie pokryta z tej nadwyżki. Wobec powyższego, zwiększone opłaty zaliczkowe na centralne ogrzewanie i podgrzanie wody zostają wprowadzone od 1 lipca 2022 r. i obejmują tylko planowane koszty ciepłownictwa w II półroczu 2022r.

Opłaty woda, odpady, gaz. 
Porównanie zużycia wody dla poszczególnych lokali mieszkalnych w Spółdzielni do ilości zgłoszonych lokatorów wysuwa wnioski, że nie wszyscy mieszkańcy przywiązują wagę do ilości zużytej wody w swoich mieszkaniach bądź nie dokonywali aktualizacji ilości zamieszkałych osób w lokalu. W założeniach normatywnych przyjmuje się średnie zużycie wody w granicach 3 do 3,5 m3 miesięcznie na osobę, zdarzają się przypadki w niektórych lokalach zużycie wody przekracza 6 m3 na osobę.
Uczulamy jednocześnie mieszkańców, aby na bieżąco kontrolowali swoje wodomierze w lokalach i niezwłocznie zawiadamiali służby Spółdzielni o ewentualnych nieprawidłowościach. Bardzo ważne jest też utrzymywanie sprawności armatury łazienkowej, aby wyeliminować zjawisko „cieknących spłuczek” i „kapiących kranów”.

Dobrze byłoby zastanowić się nad opłatami za zużycie wody - często ilość zużytej wody nie wynika z naszych potrzeb, lecz czasem z  pozornie drobnych zaniedbań bądź niedopatrzeń. Największe straty wody to efekt nieszczelnych instalacji i sieci wodociągowych. W przypadku sieci, dbają o nie zakład wodociągowy i służby Spółdzielni. Domowe instalacje, to jednak sprawa ich użytkowników.         Z  naprawą cieknącego kranu czy cieknącej spłuczki niejednokrotnie czekamy dość długo. Z dnia na dzień odkładamy wymianę uszczelki czy naprawę spłuczki – przecież to tylko kilka kropli wycieka.                   A tymczasem woda cieknie i to w dużych ilościach. Jak wyliczono - jeżeli z  kranu co 3 sekundy kapie

kropla wody, to przez godzinę uzbiera się jej prawie szklanka (0,2 litra), a przez rok - 17 stulitrowych wanien. Krople kapiące co pół sekundy to w ciągu godziny około 1,8 litra wody (więcej niż standardowa butelka mineralnej), czyli w  ciągu roku 158 stulitrowych wanien. Strużka wody grubości około 1 mm cieknąca ze spłuczki to 9 litrów na godzinę i aż 789 stulitrowych wanien w ciągu roku. Przy obecnych cenach wody zimnej i cieplej są to nie małe kwoty. Skrajnym przypadkiem zbagatelizowania i braku kontroli drobnej nieszczelności jednego urządzenia, w jednym z lokali na osiedlu w ubiegłym roku jest niedopłata w wysokości ok. tysiąca złotych.
Kilka uwag dotyczących odpadów w Spółdzielni.
Jak można zauważyć większość altan śmietnikowych jest wyremontowana i posiada zamknięcia. Pozwala to uniknąć „podrzucania” śmieci przez osoby niebędące mieszkańcami w zasobach Spółdzielni i finalnie zmniejszyć ilość odpadów za które musimy płacić.
Firmy przeprowadzające remonty Państwa mieszkań muszą odwieźć gruz do PSZOKu. Jeśli wsypią go do pojemników w altanach, to konsekwentnie cena odpadów będzie wyższa! Takie same skutki będzie miało podrzucanie do altan starych opon samochodowych. 

Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Radymna w § 11 opisuje, że meble       i odpady wielkogabarytowe, opony można nieodpłatnie dostarczyć do PSZOKu. Tymczasem stare meble, opony samochodowe, wystawiane są przy altanach śmietnikowych. Dotychczas pracownicy Spółdzielni odwozili te wystawki do PSZOKu, ale koszty tych ekspedycji pokrywają wszyscy mieszkańcy. 
WAŻNE!

Comiesięczne dane otrzymywane z Urzędu Miasta w Radymnie informują Spółdzielnię o zmianach odnośnie ilości nowo zameldowanych osób z tytułu urodzenia noworodka lub zgłoszenia na pobyt stały. Pomimo pouczenia w Urzędzie część mieszkańców „zapomina” zgłosić ten fakt w Spółdzielni Mieszkaniowej poprzez złożenie zaktualizowanego „Oświadczenia w sprawie liczby osób zamieszkałych w lokalu mieszkalnym w celu realizacji ustawy          o utrzymaniu czystości i porządku w gminach”. Te oświadczenia są podstawą do naliczeń czynszowych oraz złożenia deklaracji ustalającej wysokość łącznej opłaty za odprowadzenie odpadów przez Spółdzielnię. 
Niestety brak złożenia aktualnego oświadczenia przez mieszkańców bloków Osiedla Jagiełły od 1 do 14 skutkuje również zwiększeniem opłat za gaz na osobę w poszczególnych budynkach, gdzie jak wiadomo ilość zużytego gazu jest rozliczana ryczałtowo / łączny koszt zużytego gazu w kuchenkach bloku dzielony jest przez ilość aktualnie zamieszkałych mieszkańców /.
Decyzją Zarządu Spółdzielni w miesiącu lipcu 2022r. dokonana zostanie aktualizacja liczby osób zamieszkałych w lokalu mieszkalnym poprzez złożenie ponowne „Oświadczenia w sprawie liczby osób zamieszkałych w lokalu mieszkalnym w celu realizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach”. Oświadczenia dostarczone wraz z bieżącym biuletynem, prosimy wypełnić i dostarczyć do biura Spółdzielni bądź Administracji w terminie do 25.07.2022r.
oprac. Zarząd SM
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